

**«Маятник ФРС» толкает валюты в обратную сторону
Валерий Дмитриев, эксперт БКС Экспресс**

В среду на торгах в валютной секции ММВБ доллар вернулся к максимальным отметкам недели-месяца и подорожал против рубля на 28 коп (+0,98%) до 29,4325 руб (на 12 часов мск торговая сессия с расчетами «завтра»). Американская валюта дорожает и на международном рынке FOREX после обнародованных протоколов («минутки») последнего мартовского заседания Комитета по открытым рынкам ФРС США. Из последних стало ясно, что количество ярых сторонников дополнительных стимулирующих мер и однозначного продолжения мягкой монетарной политики среди голосующих членов ФРС становится все меньше благодаря успехам восстанавливающейся американской экономики.

Если американская экономика и дальше будет набирать темпы, а инфляция не снизится ниже целевого уровня в 2%, то про какое-либо «QE» можно забыть, а на повестке дня может оказаться необходимость сворачивания сроков периода низких ставок. Все эти факторы сегодня играют в пользу укрепления доллара, как самого качественного актива и сокращения инвесторами рискованных позиций.

Российский валютный рынок реагирует на обратное движение «маятника ФРС» соответствующим образом – доллар растет, европейская валюта теряет против рубля 10 коп (-0,27%) – 38,806 руб, и закрепляется ниже отметки 38 руб.

Насколько серьезна подобная тенденция – покажет время, пока движения на рынках носят краткосрочный спекулятивный характер и являются хорошим поводом для коррекции на перегретых западных рынках перед окончанием короткой торговой недели (завтра последний торговый день). В среднесрочном плане позиции американской экономики остаются неустойчивыми, и ранее Председатель ФРС предупреждал о готовности применения незамедлительных мер стимулирования «в случае необходимости».

С технической точки зрения доллар сохраняет среднесрочные понижательные тенденции пока ему не удастся закрепиться выше уровней 29,50 и 29,65 руб. Евро нацелился на выход из диапазона 38,60 – 39,35 руб и движется к нижней границе, накапливая технические предпосылки для продолжения нисходящего тренда. Однако пока также остается в состоянии консолидации и сохраняет среднесрочные тенденции.